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Homecare aus Erfahrung

Die assist-Mission ... Wenn es darum geht, unsere Leistungen und unseren Service zu erweitern, sind wir ... Homecare Anbietern Deutschlands und ist Teil des. 
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Wir über uns



Die assist-Mission Als kompetenter Partner unterstützt assist die Versorgung chronisch kranker und pflegebedürftiger Menschen im ambulanten und stationären Bereich. Unser Ziel ist es, die Lebensqualität der betroffenen Menschen zu verbessern. assist liefert bundesweit medizinische Hilfsmittel, Medizinprodukte, Enterale Ernährung sowie Verbandmittel und bietet darüber hinaus ein breites Produktspektrum an Eigenbedarfsartikeln für ambulante und stationäre Pflegeeinrichtungen.



assist hat sich auf die Patientenversorgung in folgenden Therapiebereichen spezialisiert: 



ENTERALE ERNÄHRUNG



AMBULANTE INFUSIONSTHERAPIE TRACHEOSTOMA STOMA WUNDVERSORGUNG ABLEITENDE INKONTINENZ BEATMUNG (IN KOOPERATION)
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Die assist-Philosophie Im Gesundheitswesen tätig zu sein, bedeutet, für Menschen zu sorgen. Der Mensch steht deshalb im Mittelpunkt all unserer Aktivitäten. Wir möchten dazu beitragen, die Lebensqualität unserer Patienten zu stärken und zu verbessern.



Um dieses Ziel zu erreichen, folgen wir unseren Kernwerten: Wir sind kundenorientiert: Die Versorgung unserer Patienten steht bei uns an erster Stelle, aber auch die an der Therapie beteiligten Partner sind bei uns von zentraler Bedeutung. Wir liefern Produkte, aber vor allem auch Dienstleistungen, wie z. B. Informationen, Beratung, Schulung etc. Wir sind innovativ: Wenn es darum geht, unsere Leistungen und unseren Service zu erweitern, sind wir stets offen für neue Impulse. Innovation bedeutet für uns, jederzeit bereit zu sein, die Art und Weise zu optimieren, in der wir unsere Patienten versorgen. Gleichzeitig heißt es auch, dass wir uns stets an den Bedürfnissen unserer Kunden orientieren. Wir sind kooperativ: Eine gleichberechtigte Zusammenarbeit mit unseren Partnern zum Wohle des Patienten ist uns wichtig. Wir vernetzen alle an der Therapie beteiligten Partner und koordinieren die Kommunikation und Zusammenarbeit. Das Ergebnis: transparente und effiziente Abläufe bei der Patientenversorgung. Wir sind integer und offen: Wir legen großen Wert auf Transparenz in allen Unternehmensbelangen. Wir sind bestrebt, bei unserer internen und externen Kommunikation so offen wie möglich zu sein.



2



assist - Homecare aus Erfahrung



die assist Fakten assist gehört seit über 20 Jahren zu den führenden Homecare Anbietern Deutschlands und ist Teil des international tätigen Gesundheitsunternehmens Mediq mit Sitz in Utrecht/Niederlande. assist kann somit eigene Erfahrungen und das Know How seiner Schwesterunternehmen aus zahlreichen europäischen und außereuropäischen Ländern nutzen.



assist



Mediq



• Gründung 1992



• Gründung 1899



• Zentrale: Merzig/Saarland



• Zentrale: Utrecht/Niederlande



• seit 01.01.2012 Teil des Gesundheitskonzerns Mediq



• 8.300 Mitarbeiter • 



• 350 Mitarbeiter • bundesweite Versorgung von mehr als 32.000 Patienten • Sortiment: mehr als 8.000 medizinische Hilfsmittel , Medizinprodukte, Enterale Ernährung und Verbandmittel



aktiv in 15 Ländern (Niederlande, Deutschland, Schweiz, Belgien, Frankreich, Polen, Ungarn, Dänemark, Norwegen, Schweden, Finnland, Estland, Lettland, Litauen, USA)



• Jahresumsatz von rund 2,6 Mrd. Euro weltweit • Versorgung von ca. 825.000 Homecare Patienten weltweit



• Artikel an Lager: 3.500 • Versand Pakete pro Tag: 2.500
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Um den Patienten eine optimale Versorgung



Der Patient steht bei assist im Mittelpunkt.



bieten zu können, streben wir eine kontinuierliche und stets vertrauensvolle Zusammenarbeit mit unseren Partnern an. Wir sind der Überzeugung, dass dies allen Beteiligten zugute kommt.
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Unsere Partner



assist vernetzt assist ist eine zertifizierte Unternehmensgruppe nach DIN EN ISO 9001/ DIN EN ISO 13485.



Ganz im Sinne der integrierten Versorgung orientiert sich assist seit Jahren an dem Leitgedanken der sektorenübergreifenden Patientenversorgung. assist arbeitet Hand-in-Hand mit allen an der Therapie beteiligten Partnern und Institutionen und unterstützt den Informationsaustausch im Rahmen der Therapie. Partner von assist sind: Kliniken und Krankenhäuser, Pflegeheime und Pflegedienste, Krankenkassen, Apotheken, Ärzte und pflegende Angehörige.



Unser Ziel: transparente und effiziente Versorgungen im ambulanten Bereich.
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Kliniken & Krankenhäuser assist sorgt für lückenlose Versorgung Die Kostenstrukturen im Gesundheitswesen sowie die kürzere Verweildauer der Patienten im stationären Bereich sind für Kliniken und Krankenhäuser eine ständige Herausforderung. Eine reibungslose Überleitung zwischen der stationären und ambulanten Versorgung gewinnt dadurch zunehmend an Bedeutung. Um eine sichere Patientenversorgung nach der Entlassung zu gewährleisten, müssen kompetente und zuverlässige Partner zur Verfügung stehen. assist versteht sich als Partner der Kliniken und Krankenhäuser und gewährleistet eine lückenlose Weiterbetreuung nach dem stationären Aufenthalt. Außerdem unterstützen wir den Sozialdienst und die Pflegeüberleitung im Rahmen des Überleitmanagements. Der Genesungsprozess des Patienten steht dabei immer im Mittelpunkt unserer Arbeit. Gemeinsam mit den Kliniken und den Krankenhäusern bilden wir die Basis, um eine sektorenübergreifende, lückenlose und ganzheitliche Überleitung in die ambulante Nachversorgung zu gewährleisten. Darüber hinaus bieten wir ein umfangreiches Spektrum an Produkten, Leistungen und Services an, immer mit dem Ziel, den Patienten optimal zu versorgen. Der assist Pflegemanager steht Ihnen als Ansprechpartner vor Ort zur verfügung und hält zudem kontakt zum behandelnden hausarzt. Regional sind wir mit unseren gut vernetzten Fachkräften vor Ort präsent. Für überregional agierende Betreiber von Kliniken und Krankenhäusern ist darüber hinaus die deutschlandweite Präsenz von assist von großem Vorteil.
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Kliniken & Krankenhäuser Das assist-Leistungsspektrum: Rund 160 Fachkräfte bundesweit bilden den assist Außendienst und sind für Kliniken und Krankenhäuser der direkte Ansprechpartner. Die assist-Fachkraft steht in engem Kontakt zum Klinikpersonal und dem behandelnden Arzt, sorgt für die zuverlässige und pünktliche Nachversorgung mit den benötigten Produkten und koordiniert alle an der Therapie beteiligten Partner.



• auf Wunsch Kontaktaufnahme mit dem Patienten und den pflegenden Ange hörigen in der Klinik und im Krankenhaus, bei Bedarf auch schon in der präoperativen Phase • Unterstützung der Klinik und des Krankenhauses bei den organisatorischen Maßnahmen der Überleitung • 



Entlassungsmanagement in die häusliche Umgebung oder in eine ausgewählte Pflegeeinrichtung. Dazu nehmen wir Kontakt zu Sozialstationen, Pflegediensten, Pflegeheimen, Hausärzten und Betreuern auf. Unser gut funktionierendes Netzwerk macht es möglich, ein problemloses Miteinander aller Beteiligten herbeizuführen



• breites, herstellerneutrales Produktportfolio • kurze Reaktionszeit, Sicherstellen von Patientenversorgungen und Lieferung der benötigten Produkte innerhalb von 24 Stunden dank eines eigenen, hoch modernen Logistikzentrums in Merzig • Abstimmung der ambulanten Therapie mit den behandelnden Ärzten sowie den ambulanten Nachversorgern • Erstellen von fortlaufenden Dokumentationen, angepasst an die Indikation • Nachversorgung nach bundesweit einheitlichen Versorgungsstandards • Schulung, Beratung und Information der Patienten, der pflegenden Angehörigen und der betreuenden Pflegekräfte • langfristige Begleitung durch die assist-Fachkraft • Verträge mit den Krankenkassen in den assist-Therapiebereichen • Klärung der Kostenübernahme mit dem Kostenträger • Rückmeldung über den Therapieverlauf oder das Ergebnis der Überleitung an die Klinik oder das Krankenhaus. Hierzu steht Ihnen unser Evalutionsbogen gemäß dem Expertenstandard „Entlassungsmanagement in der Pflege“ zur Verfügung. • 24 Stunden Notfall-Hotline an 7 Tagen der Woche in bestimmten Versor gungsbereichen Mit hilfe des tochterunternehmens Mediq nutrimedicare kann assist auch patientenindividuelle parenterale ernährungslösungen (compounding) anbieten.
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PFLEGEHEIME assist versorgt zuverlässig Nach der Überleitung aus der Klinik oder dem Krankenhaus in die Pflegeeinrichtung steht Ihnen assist als zuverlässiger Partner zur Seite. Wir stimmen die Nachversorgung mit Ihrem Pflegepersonal und dem behandelnden Arzt ab und stehen dabei im intensiven Dialog mit allen an der Versorgung beteiligten Partnern. Als Homecare-Partner bietet assist ein umfangreiches Spektrum an Produkten, Leistungen und Services.



Das assist-Leistungsspektrum: FÜR IHR HAUS • Alles aus einer Hand - ein direkter Ansprechpartner vor Ort • Therapiebegleitung in Zusammenarbeit mit dem Hausarzt • enge Abstimmung mit Ihrem hausinternen Qualitätsmanagement • zuverlässige, wirtschaftliche Versorgung und Beratung • großes herstellerneutrales Sortiment für den Bewohnerbedarf und für Verbrauchsmaterialien • Lieferung der benötigten Produkte i.d.R. innerhalb von 24 Stunden direkt auf den Wohnbereich • attraktive Angebote für Ihren Eigenbedarf • hauseigene medizintechnische Abteilung • 24 Stunden Notfall-Hotline an 7 Tagen der Woche in bestimmten Versorgungs bereichen FÜR IHr Pflegepersonal • auf Wunsch gemeinsame Beratungsbesuche zu vereinbarten Terminen sowie bei problematischen Versorgungen • Unterstützung bei anspruchsvollen Versorgungen sowie der Dokumentation • fachlicher Austausch zwischen assist und dem Pflegepersonal • kompetente Unterstützung sowie maßgeschneiderte Schulungen in fachlichen und pflegerischen Themen • Versorgung nach bundesweit einheitlichen Versorgungsstandards • Rezeptmanagement • Unterstützung bei der Therapieabstimmung mit dem behandelnden Arzt
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PFLEGEHEIME FÜR IHRe Bewohner • Übernahme der Genehmigungs- und Abrechnungsformalitäten mit der jeweiligen gesetzlichen Krankenkasse Ihrer Bewohner • Anleitung des Pflegepersonals sowie ggfs. des Bewohners in der Anwendung der verordneten Produkte und technischen Hilfsmittel • regelmäßige Evaluation der Therapie
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Krankenkassen assist bietet wirtschaftliche Lösungen assist versteht sich als Partner von Krankenkassen und Versicherungen bei der Versorgung ihrer Mitglieder und verfügt über eine eigene Vertragsabteilung. Letztere ist besonders wichtig, da die Versorgung gesetzlich Versicherter seit dem 01.01.2010 grundsätzlich nur noch auf Basis von Verträgen erfolgen darf. Die Verträge legen die Rahmenbedingungen der Versorgung fest, insbesondere Art und Umfang der Beratungs- und sonstigen Dienstleistungen, die zusätzlich zu den Produktlieferungen zu erbringen sind, sowie die Vergütung und Abrechnungsbedingungen. Im Rahmen der Vertragsverhandlungen ist es das Ziel von assist, eine optimale Patientenversorgung zu wirtschaftlichen Bedingungen zu erreichen. assist begleitet den Patienten während der gesamten poststationären Versorgung, steht im engen Austausch mit der Klinik oder dem Krankenhaus und dem niedergelassenen Arzt, beliefert die Versicherten zuverlässig und schnell mit den verordneten Produkten und rechnet die Rezepte direkt mit der Krankenkasse ab.



Das assist-Leistungsspektrum: • Übernahme von Versorgungen innerhalb von 24 Stunden assist versorgt bundesweit die Versicherten gesetzlicher und privater Krankenkassen in den assist-Versorgungsbereichen und ist gemäß § 126 SGB V präqualifiziert.



• bundesweite Präsenz der assist-Fachkräfte - ein fester Ansprechpartner vor Ort • herstellerunabhängige, patientenindividuelle Versorgung • enge Abstimmung des medizinischen Produktbedarfs mit Arzt, Patient und Pflegepersonal • Lieferung i.d.R. innerhalb von 24 Stunden direkt zum Patienten (oder an eine andere gewünschte Adresse) • Kostenreduzierung durch gezielte Planung und sachgerechten Produkt- und Dienstleistungseinsatz • Dokumentation des Therapieverlaufs auf Basis eines bundesweit einheitlichen Dokumentationssystems • 24 Stunden Notfall-Hotline an 7 Tagen der Woche in bestimmten Versorgungs bereichen • Vertragspartner zahlreicher Krankenkassen • zentrale, hausinterne Abrechnung, auf Wunsch elektronisch nach § 300, § 302 SGB V • zentraler Ansprechpartner für regionale und überregionale Kostenträger • Kostenvoranschläge und Zuzahlungserhebung • Zusammenarbeit bei neuen Versorgungs- und Kooperationsformen (z. B. Integrierte Versorgung)
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APOTHEKEN



ÄRZTE



assist ergänzt und fördert die ortsnahe Versorgungsstruktur



assist entlastet und unterstützt



Aufgrund des immer stärker werdenden Wettbewerbs auf dem Apotheken-Markt ist es wichtig, zuverlässige Partner an seiner Seite zu haben. Seriosität, Konstanz und Kompetenz sind dabei die wichtigsten Faktoren, welche Sie gemeinsam mit assist erreichen können, um somit einen nachhaltigen Erfolg sicherzustellen.



assist ist kompetenter Ansprechpartner niedergelassener Ärzte: assist unterstützt und begleitet den Arzt bei der Versorgung chronisch kranker und pflegebedürftiger Patienten in der ambulanten Nachversorgung und steht bei Fragen über die zur Versorgung benötigten medizinischen Produkte zur Seite. Dabei legt assist hohen Wert auf eine indikations- und patientenbezogene Bedarfsermittlung. Ziel ist die optimale Umsetzung der angeordneten Therapie.



assist fungiert als leistungsstarker Partner und bietet Apotheken: • 



in der Funktion als pharmazeutischer Großhandel, eine umfassende Produktauswahl an Arznei- und Hilfsmitteln in den Versorgungsbereichen der Ambulanten Infusionstherapie (Parenterale Ernährung, Schmerz- und Infusionstherapie).



• in der Funktion als leistungsstarker Dienstleister, die Möglichkeit das Versorgungsangebot durch spezialisierte Fachkräfte zu erweitern. • Unterstützung bei der Patientenversorgung in der häuslichen Umgebung – individuell und be darfsgerecht. Die qualitativ hochwertige Versorgung pflegebedürftiger Patienten im ambulanten Bereich ist Anspruch und Herausforderung zugleich, der Sie gemeinsam mit assist jederzeit gerecht werden können.



Werden Sie unser Partner im Bereich Ambulante Infusionstherapie. Wir freuen uns auf Ihren Anruf unter 0 800/33 44 500.



Das assist-Leistungsspektrum : • Entlassungsmanagement und Überleitung in den häuslichen Bereich oder in eine Pflegeeinrichtung • Erstellung eines Versorgungsvorschlages • herstellerunabhängige, adäquate Produktauswahl • Lieferung i.d.R. innerhalb von 24 Stunden direkt zum Patienten (oder an eine andere gewünschte Adresse) • 



Versorgungssicherheit durch regelmäßige Therapiekontrolle inkl. Erstellung einer Verlaufsdokumentation (je nach Umständen und Therapiebe- reich auch EDV-gestützt)



• umgehende Rückmeldung bei Abweichungen vom angestrebten Therapieziel und Vorschlag geeigneter Maßnahmen • Übernahme einzelner Tätigkeiten nach ärztlicher Delegation • 24 Stunden Notfall-Hotline an 7 Tagen der Woche in bestimmten Versorgungsbereichen • Herstellung von patientenindividuellen Infusions lösungen über die Tochterfirma Mediq Nutri medicare
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Pflegende Angehörige assist steht zur Seite Viele pflegebedürftige Menschen haben den Wunsch, in den eigenen vier Wänden gepflegt zu werden und viele Angehörige möchten sich auch um ihre pflegebedürftigen Verwandten kümmern. Jedoch stellt die tägliche Pflege sowohl für die pflegebedürftigen Menschen als auch für die Angehörigen eine Belastung sowie eine große Herausforderung dar. Nicht nur zu Beginn der Pflegebedürftigkeit werden Patient und Angehörige mit einer Vielzahl neuer Informationen und Anforderungen konfrontiert. Die assist-Fachkraft ist Ihr erfahrener Ansprechpartner vor Ort, der Sie bei der Auswahl und korrekten Anwendung der geeigneten Hilfsmittel berät und unterstützt und Ihnen auch darüber hinaus vertrauensvoll mit Rat und Tat zur Seite steht. Der Wunsch des Patienten steht bei assist im Mittelpunkt. Dank des Wahlrechts kann jeder Patient selbstständig und frei entscheiden, von welchem Leistungserbringer er versorgt werden möchte.



Das assist-Leistungsspektrum: • Belieferung mit Hilfsmitteln und Verbrauchsartikeln Unser Tipp: Die Pflegeversicherung bietet verschiedene Leistungen, Hilfestellungen und Absicherungen, um den pflegenden Angehörigen die Pflege zu Hause zu erleichtern.



• Hilfe bei der Suche nach Pflegeeinrichtungen und Pflegediensten • Abstimmung der Versorgung mit dem Hausarzt • Abwicklung der Kostenübernahme mit den Krankenkassen • auf Wunsch regelmäßige Besuchstermine • produktneutrale Beratung • Anleitung in der Anwendung der Produkte bei Ihnen zu Hause • 24 Stunden Notfall-Hotline an 7 Tagen der Woche in bestimmten Versor gungsbereichen
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Pflegedienste assist versorgt zuverlässig Nach der Überleitung des Patienten aus der Klinik oder dem Krankenhaus nach Hause steht Ihnen assist als zuverlässiger Partner zur Seite. assist stimmt die Nachversorgung mit Ihrem Pflegepersonal und dem behandelnden Arzt ab und steht dabei im intensiven Dialog mit allen an der Versorgung beteiligten Partnern. Auf diese Weise wird eine optimale, individuell abgestimmte Nachversorgung im vertrauten Umfeld gewährleistet. Als Homecare-Partner bietet assist ein umfangreiches Spektrum an Produkten, Leistungen und Services für Pflegedienste.



Das assist-Leistungsspektrum: FÜR IHREN PFLEGEDIENST • Alles aus einer Hand - ein persönlicher Ansprechpartner vor Ort • Therapiebegleitung in Zusammenarbeit mit dem Hausarzt • zuverlässige, wirtschaftliche Versorgung und Beratung • großes herstellerneutrales Sortiment für den Patientenbedarf und für Verbrauchsmaterialien • Lieferung der benötigten Produkte i.d.R. innerhalb von 24 Stunden direkt zu dem Patienten nach Hause • attraktive Angebote für Ihren Eigenbedarf • 24 Stunden Notfall-Hotline an 7 Tagen der Woche in bestimmten Versorgungs bereichen FÜR IHR PFLEGEPERSONAL • auf Wunsch gemeinsame Beratungsbesuche bei dem Patienten zu Hause zu vereinbarten Terminen sowie bei problematischen Versorgungen • Anleitung und Unterstützung bei anspruchsvollen Versorgungen sowie deren Dokumentation • kompetente Unterstützung sowie maßgeschneiderte Schulungen in fachlichen und pflegerischen Themen • fachlicher Austausch zwischen assist und dem Pflegepersonal • Versorgung nach bundesweit einheitlichen Versorgungsstandards • Unterstützung bei der Therapieabstimmung mit dem behandelnden Arzt FÜR IHRE PATIENTEN • Übernahme der Genehmigungs- und Abrechnungsformalitäten mit der jeweiligen gesetzlichen Krankenkasse Ihrer Patienten • Anleitung des Pflegepersonals sowie ggfs. des Patienten/Angehörigen in der Anwendung der verordneten Produkte und technischen Hilfsmittel • regelmäßige Evaluation der Therapie
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Für Kunden



Für Patienten



assist bietet seinen Kunden ein



assist bietet seinen Patienten ein breites



umfangreiches Sortiment an



Dienstleistungs- und Versorgungskonzept



Produkten für die tägliche Pflege.



rund um ärztlich verordnete Produkte in den nebenstehenden Therapiebereichen.
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Unsere Therapiebereiche



assist - Ihr Partner für komplexe Therapiefelder Im Mittelpunkt steht der pflegebedürftige Mensch. Seinen Erwartungen an eine professionelle ambulante Versorgung zu entsprechen, heißt für assist: Kompetenzen zu bündeln, medizinisch benachbarte Therapiefelder zu integrieren und diese zu vernetzen, d.h. durchgängig und durchlässig zu gestalten.



Ba sic



re a C



re Ca



Critical Care (Enterale Ernährung, Ambulante Infusionstherapie, Tracheostoma, Beatmung in Kooperation) Diese Therapiebereiche setzen ein spezielles Fachwissen und praktische Erfahrung des medizinischen Personals voraus und stellen daher die höchste Stufe des Versorgungsspektrums von assist dar. Aus diesen hohen Anforderungen resultiert auch ein hoher Beratungsund Anleitungsaufwand.



Als eines der führenden Homecare-Unternehmen Deutschlands ist assist auf die Versorgung von Patienten in komplexen Therapiebereichen spezialisiert.



Crit ica l



Basic Care (Wundversorgung, Stoma, Ableitende Inkontinenz) Diese Therapiebereiche umfassen die medizinische Grundversorgung und den damit verbundenen Beratungs- und Anleitungsaufwand durch das medizinische Personal. Dieses muss speziell geschult und ausgebildet sein.



Wundversorgung



Enterale Ernährung



Stoma



Tracheostoma



Ableitende Inkontinenz



Ambulante Infusionstherapie Beatmung in Kooperation
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Enterale Ernährung Mangelernährung ist leider nicht selten und betrifft insbesondere alte, kranke und pflegebedürftige Menschen. Häufig wird der Gewichtsverlust als erstes Indiz für eine drohende oder bestehende Mangelernährung wahrgenommen, d.h. es besteht ein Ungleichgewicht zwischen benötigten und aufgenommenen Nährstoffen. Die Ursachen sind vielschichtig und durch einen erhöhten Nährstoffbedarf, eine gestörte Nahrungsverwertung oder durch eine verminderte Nahrungszufuhr gekennzeichnet: beispielsweise aufgrund chronischer Erkrankungen, Darmerkrankungen, Zahn- oder Schluckproblemen, Appetitlosigkeit im Alter oder Medikamentenunverträglichkeiten. In diesen Fällen ermöglichen moderne Formen der „künstlichen Ernährung“ eine auf den individuellen Bedarf abgestimmte Nährstoffversorgung. Sie umfasst sowohl einzelne Nahrungssupplemente als auch Trink- und Sondennahrung. Die Nährstoffzufuhr erfolgt dabei über den Magen-Darm-Trakt.



Unsere Kernkompetenzen: Vollbilanzierte Trinknahrungen sind verordnungsfähig unter den Voraussetzungen gemäß § 18 ff der Arzneimittelrichtlinie (AMR).



• qualifizierte Überleitung der Ernährungspatienten aus der Klinik in die ambu lante Versorgung, in enger Absprache mit den behandelnden Ärzten • breites Produktportfolio (Trink– und Sondennahrung, Konzentrate zur Energie– und Proteinanreicherung, Supplemente sowie Hilfsmittel zur Enteralen Ernährung) • eigene Entwicklung, Herstellung und Vertrieb von Produkten rund um die Enterale Ernährung • Bestimmung des Ernährungszustandes und des individuellen Nährstoffbedarfs • Screening und Assessments für eine frühzeitige Intervention bei Risiko auf Mangelernährung • Erstellung eines individuellen Versorgungsvorschlages • Bereitstellung umfangreicher Dokumentationsunterlagen sowie eines elektro nischen Berechnungstools für den gesamten Therapieverlauf • monatliche Verlaufskontrolle und engmaschige Besuche • Versorgung nach bundesweit einheitlichen Versorgungsstandards • herstellerneutrale Beratung und Schulung in der fachgerechten Anwendung der verordneten Produkte • individuell abgestimmte Fortbildungen inkl. Versorgungsanleitungen durch unsere speziell geschulten Fachkräfte • 24 Stunden Notfall-Hotline an 7 Tagen der Woche
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Ambulante Infusionstherapie Ca. 500.000 Betroffene erhalten bundesweit eine Ambulante Infusionstherapie. Die häufigsten Ursachen sind u.a.: onkologische Erkrankungen, schwere Mangelernährung ohne Möglichkeit zur Enteralen Ernährung sowie Funktionsstörung des Gastro-Intestinal-Traktes. assist bietet umfangreiche Versorgungskonzepte für folgende Bereiche der Ambulanten Infusionstherapie an: • Parenterale Ernährung • s.c.-Infusionstherapie • IV-Arzneimitteltherapie • IV-Antibiose, z.B. bei Mucoviszidose • Desferaltherapie



Unsere Kernkompetenzen: Das assist Tochterunternehmen: Mediq Nutrimedicare GmbH ist als pharmazeutischer Hersteller spezialisiert auf die Entwicklung, Herstellung und den Vertrieb patientenindividueller parenteraler Ernährungslösungen (Compounding). Damit gewährleistet Mediq Nutrimedicare eine optimale Nährstoffzusammensetzung und Verträglichkeit für den Patienten.



• qualifizierte Überleitung der Patienten aus der Klinik in die ambulante Ver sorgung in enger Absprache mit den behandelnden Ärzten • Bestimmung des Ernährungszustandes und des Nährstoffbedarfs • Kostenpläne inkl. Vergleichsaufstellung (auf Wunsch) • breites Produktportfolio (standardisierte Ernährungsbeutel, individuelle Compoundinglösung, Parallelinfusionen/Co-Medikation) • Einschaltung der gewünschten Apotheke • Versorgung nach bundesweit einheitlichen Versorgungsstandards • herstellerneutrale Beratung und Schulung in der fachgerechten Anwendung der verordneten Produkte • regelmäßige Verlaufskontrolle und engmaschige Besuche • Portnadelwechsel nach vorheriger ärztlicher Delegation • herstellerneutrale Beratung und Schulung in der fachgerechten Anwendung der verordneten Produkte • individuell abgestimmte Fortbildungen inkl. Versorgungsanleitungen durch unsere speziell geschulten Fachkräfte • 24 Stunden Notfall-Hotline an 7 Tagen der Woche
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Tracheostoma



Beatmung



Die Anlage eines Tracheostomas stellt für Betroffene in der Regel eine erhebliche Einschränkung der Lebensqualität dar. Viele physiologische Funktionen sind entfallen oder eingeschränkt, auch solche, die man bei oberflächlicher Betrachtung gar nicht mit einem Tracheostoma in Verbindung bringt.



Vielfältige Erkrankungen, Unfälle sowie angeborene oder erworbene Defekte können eine Beatmungspflicht mit sich bringen.



(in Kooperation)



Die Gründe für ein Tracheostoma sind sehr unterschiedlich. So kann z. B. nach Entfernen des Kehlkopfes, aufgrund einer Tumorerkrankung, nach neurologischen Erkrankungen oder aufgrund von Langzeitbeatmung nach Unfällen die Anlage eines Tracheostomas notwendig werden.



Durch spezielle Beatmungsgeräte ist es heute möglich, die Beatmung in der gewohnten Umgebung oder in speziell für diesen Zweck ausgerüsteten Pflegeeinrichtungen durchzuführen. Die Kooperationspartner von assist kümmern sich ab der Klinikentlassung um alle benötigten Produkte, schulen Angehörige, Patienten und Pflegepersonal in deren Umgang und koordinieren alle an der Versorgung beteiligten Partner.



Unsere Kernkompetenzen: • 



qualifizierte Überleitung der Tracheostomapatienten aus der Klinik in eine ambulante Versorgung in enger Absprache mit den behandeln- den Ärzten



Ziel ist eine qualitativ hochwertige Versorgung im häuslichen Umfeld. Dies gibt vielen Betroffenen und auch deren Angehörigen Hoffnung und Zuversicht und schafft Perspektiven mit einer neuen Lebensqualität.



• eigene Entwicklung, Herstellung und Vertrieb von hochwertigen Trachealkanülen und Zubehör • breites Produktportfolio inkl. Sonderanfertigungen • individuelle herstellerneutrale Kanülenberatung • Erstellung eines individuellen Versorgungsvor- schlages • 



Bereitstellung umfangreicher Dokumentations- unterlagen für den gesamten Therapieverlauf mit regelmäßigen Verlaufskontrollen sowie engma- schigen Besuchen



• Versorgung nach bundesweit einheitlichen Versorgungsstandards • individuell abgestimmte Fortbildungen inkl. Versorgungsanleitungen durch unsere speziell geschulten Fachkräfte • 24 Stunden Notfall-Hotline an 7 Tagen der Woche
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STOMA



ableitende InkOntinenz



Die Anlage eines Stomas stellt für Betroffene einen gravierenden Eingriff in die Lebensqualität und das äußere Körperbild dar. Der Umgang mit der neuen Lebenssituation und die Versorgung der Stomaanlage ist häufig mit großen Ängsten verbunden, die nicht zuletzt auf Unwissenheit beruhen.



In Deutschland gibt es nach Angaben der Deutschen Kontinenz Gesellschaft mehr als 5 Millionen Menschen mit einer Harn- und/oder Stuhlinkontinenz. Die Inkontinenz kann in jedem Lebensalter auftreten. Allerdings steigt das Risiko für eine Erkrankung mit zunehmendem Alter. Die Ursachen sind sehr unterschiedlich - von Erkrankungen des Gehirns bis hin zu Erkrankungen des Rückenmarks oder der Nervenbahnen, aber auch Blasenentzündungen und altersbedingte Erschlaffung des Schließmuskels.



Die Gründe für eine Stomaanlange sind sehr unterschiedlich. Zu den häufigsten zugrunde liegenden Erkrankungen zählen der Darm- und Blasenkrebs sowie entzündliche Darmerkrankungen wie Morbus Crohn und Colitis ulcerosa. Unsere Kernkompetenzen: • qualifizierte Überleitung der Stomapatienten aus der Klinik in die ambulante Versorgung in enger Absprache mit den behandelnden Ärzten



Unsere Kernkompetenzen: • qualifizierte Überleitung der Patienten aus der Klinik in die ambulante Versorgung in enger Absprache mit den behandelnden Ärzten • Erstellung eines individuellen Versorgungsvor schlages



• Erstellung eines individuellen Versorgungsvor schlages



• breites Produktportfolio an Hilfsmitteln zur ab leitenden Inkontinenz



• breites Produktportfolio an Stomasystemen, Beuteln, Platten, Zubehör und Pflegeprodukten



• herstellerneutrale Beratung und Schulung in der fachgerechten Anwendung der verordneten Produkte



• individuelle Produktauswahl, -anpassung und -beratung



• eigene Entwicklung, Herstellung und Vertrieb von hochwertigen Produkten rund um die Ableitende Inkontinenz



• Bereitstellung von Dokumentationsunterlagen für den gesamten Therapieverlauf



• individuell abgestimmte Fortbildungen inkl. Versorgungsanleitungen durch unsere speziell geschulten Fachkräfte



• Versorgung nach bundesweit einheitlichen Versorgungsstandards • 







herstellerneutrale Beratung und Schulung in der fachgerechten Anwendung der verordneten Produkte (z. B. Wechsel einer einteiligen vorgefertigten Versorgung oder Irrigation)



• individuell abgestimmte Fortbildungen inkl. Versorgungsanleitungen durch unsere speziell geschulten Fachkräfte
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Wundversorgung Mehr als 4 Millionen Menschen in Deutschland leiden unter chronischen, d.h. schwer oder nicht heilenden Wunden. Neben dem menschlichen Leid, das sich oft über Jahre oder Jahrzehnte hinzieht, verbunden mit zum Teil erheblichen Schmerzen, entsteht ein beträchtlicher volkswirtschaftlicher Schaden. Durch geeignete Prophylaxe und Therapiemaßnahmen ließen sich nicht nur diese Kosten erheblich reduzieren. Vielmehr ist es heute möglich, durch moderne Behandlungsmethoden verschiedene Ausprägungen von Wunden in relativ kurzer Zeit zu heilen und den Betroffenen dadurch zu neuer Lebensqualität zu verhelfen. Zu den häufigsten Erscheinungsformen chronischer Wunden zählen Dekubitus, Ulcus cruris, Diabetisches Fußsyndrom sowie sekundäre Wundheilungsstörungen nach Operationen.



Unsere Kernkompetenzen: • qualifizierte Überleitung der Wundpatienten aus der Klinik in eine ambulante Versorgung in enger Absprache mit den Klinikärzten und den behandelnden Ärzten • eigene Entwicklung, Herstellung und Vertrieb von Wundversorgungsartikeln • breites Produktportfolio (moderne und traditionelle Wundversorgung) • Erstellung eines individuellen Versorgungsvorschlages in Rücksprache mit dem behandelnden Arzt • Bereitstellung umfangreicher Dokumentationsunterlagen für den gesamten Therapieverlauf • regelmäßige Beratung in enger Absprache mit dem versorgenden Arzt • Versorgung nach bundesweit einheitlichen Versorgungsstandards (z. B. Wundreinigung, Hygienischer Verbandswechsel), basierend auf den Empfehlungen der beiden führenden Fachgesellschaften ICW und DGfW • herstellerneutrale Beratung und Schulung in der fachgerechten Anwendung der verordneten Produkte • individuell abgestimmte Fortbildungen inkl. Versorgungsanleitungen durch unsere speziell geschulten Fachkräfte
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Leitlinien in der Versorgung Für alle komplexen und beratungsintensiven Therapiebereiche hat assist eigenständige Versorgungsstandards zur Qualitätssicherung erarbeitet, nach denen die Patienten bundesweit versorgt werden. Die assist-Versorgungsstandards • berücksichtigen die aktuellen Expertenstandards und medizinischen Leitlinien sowie die allgemein gültigen Qualitätskriterien in der Pflege. • garantieren ein bundesweit einheitliches Vorgehen in der Versorgung durch assist und durch das von assist geschulte Pflegepersonal. • ermöglichen eine anschauliche Gestaltung mit vielen Praxistipps, Bildern, Schritt-für-Schritt-Anleitung. • geben nicht nur dem Betroffenen, sondern auch den betreuenden Pflegekräften Unterstützung bei der Versorgung. Zusätzlich bietet assist in allen Therapiebereichen bedarfsorientierte Fortbildungen für Pflegekräfte, Patienten und pflegende Angehörige.
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Dokumentierter Versorgungsverlauf assist begleitet den Patienten während des gesamten Therapieverlaufs von der Anamnese bis zum Therapieende. • Patientenaufnahme in der Klinik, im Pflegeheim oder zu Hause • Erhebung aller therapierelevanten Daten • Versorgungsvorschlag für die künftige Versorgung des Patienten • Produktlieferung direkt zum Patienten • Schulung von Pflegekräften, Patienten und pflegenden Angehörigen • Monitoring - Überwachung des Therapieverlaufs • Therapieanpassung - Rückmeldung an den Arzt bei Abweichung vom ge- wünschten Therapieverlauf Zur vereinfachten und lückenlosen Therapieerfolgskontrolle dokumentiert assist die Versorgungshistorie und die Entwicklung in regelmäßigen Abständen. Der Versorgungsverlauf wird transparent und nachvollziehbar. Dazu stehen eigens entwickelte Dokumentationsvordrucke für den Versorgungsverlauf zur Verfügung. Nach Absprache erhält die Klinik eine regelmäßige Rückmeldung.



Klinische Überleitmanagement Phase



Ambulante Phase



Patientenaufnahme Anamnese Versorgungsvorschlag Produktlieferung Schulung Monitoring Therapieanpassung



Die assist-Dokumentation • berücksichtigt die aktuellen Expertenstandards und medizinischen Leitlinien sowie die allgemein gültigen Qualitätskriterien in der Pflege. • ist auf die speziellen Anforderungen der einzelnen Therapiebereiche abgestimmt. • erlaubt ein systematisches und standardisiertes Vorgehen. • zeigt die Entwicklung des Therapieverlaufs. • vereinfacht die Therapieerfolgskontrolle. • schafft Transparenz für alle Beteiligten in der Versorgungshistorie. • entspricht den Empfehlungen der jeweiligen Fachgesellschaften. 22
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Eigenbedarf für die Pflege Neben der Versorgung der Patienten mit rezeptierten Hilfsmitteln und Medizinprodukten hält assist zusätzlich ein umfangreiches Spektrum an Produkten für die tägliche Pflege vor. Das speziell auf professionelle Pflegeeinrichtungen und Pflegedienste abgestimmte, herstellerneutrale Sortiment setzt sich aus mehr als 8.000 Produkten aus den folgenden Sortimentsbereichen zusammen: • Schutzbekleidung • Injektion und Infusion • Hilfen für die Pflege • Hygiene • Haut- und Körperpflege • Lagerung • Wundversorgung • Tracheostomaversorgung • Inkontinenzversorgung • Diagnostik In unserem jährlich erscheinenden katalog “hilfsmittel & pflegebedarf” finden sich ca. 600 produkte aus den vorgenannten bereichen. darüber hinaus erscheinen mehrmals jährlich unsere aktionsangebote mit weiteren interessanten artikeln.



Unser Kunden-management nimmt Ihre Bestellung werktags von 8.00 bis 17.30 Uhr entgegen: • unter der kostenfreien Telefonnummer 0 800/51 96 100 • unter der kostenfreien Faxnummer 0 800/51 96 101 • per E-Mail an [email protected] • in unseren portofreien Rückumschlägen • über unser Bestellformular (pdf), das Sie uns per Fax oder Post zusenden können



assist - Homecare aus Erfahrung



23



bundesweiter AuSSendienst Rund 160 Gesundheits- und Krankenpfleger/



Durch die flächendeckende Präsenz unserer



innen sind als Fachkräfte für assist bundes-



Fachkräfte ist ein Mitarbeiter von assist auch



weit im Einsatz. Sie organisieren den gesamten



in Ihrer Nähe. Als zentraler Ansprechpartner



Versorgungsprozess - freundlich, erfahren und



für alle Fragen rund um die Versorgung Ihrer



kompetent.



Bewohner/Patienten steht er Ihnen mit Rat und Tat zur Seite.
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Rundum gut versorgt



• Abstimmung des Versorgungsbedarfs und Auswahl der richtigen Produkte mit dem behan delnden Arzt



Unser Fachpersonal



• regelmäßige Kontrolle und Dokumentation des Therapieverlaufs und Rückmeldung an den behandelnden Arzt



• Unterstützung bei der Definition kurz– und lang fristiger Therapieziele



• Gesundheits- und Krankenpfleger/innen - z. T. mit Spezialisierung in den Fachgebieten Palliativ Care, Anästhesie/Intensiv, Stoma-Kontinenz-Wunde, etc. • Ernährungsfachkräfte und Oecotrophologen • spezialisierte Apotheker/innen (Palliativpharmazie, Onkologie, Ernährungs beratung)



Die assist-Fachkräfte absolvieren



• praktische Anleitungen für Betroffene/Angehörige • Abwicklung der Kostenübernahme mit den gesetzlichen Krankenkassen • Krankenkassenverträge in den assist-Therapie bereichen mit allen Krankenkassen • übergreifende Betrachtung aller Therapiefelder Für jeden Therapiebereich steht Ihnen eine fachliche Leitung zur Verfügung, die Sie zu allen Fachfragen kompetent beraten kann.



jährlich mindestens 50 WeiterEine vertrauensvolle Zusammenarbeit



bildungsstunden.



bildet für assist die Basis für eine fachSchulung und Fortbildung



gerechte und persönliche Versorgung.



Neben der fachgerechten Unterstützung bietet assist als Serviceleistung Schulungen in allen assist-Therapiebereichen für Pflegekräfte, Betroffene und pflegende Angehörige an. Die Grundlage hierfür bilden die von assist entwickelten Versorgungsstandards, welche an den aktuellen Expertenstandards und medizinischen Leitlinien sowie den allgemein gültigen Qualitätskriterien in der Pflege angelehnt sind.



Diskretion Diskretion ist uns wichtig. Aus diesem Grund besuchen wir unsere Kunden in normaler Alltagskleidung und benutzen neutrale Fahrzeuge. Dadurch können Sie sicher gehen, dass ein Hausbesuch eines assistMitarbeiters wie ein ganz normaler Besuch aussieht.



Die Schulungen werden in der Regel von den assistFachkräften vor Ort durchgeführt. Hierzu zählt auch die Anleitung der Patienten, Angehörigen und Pflegekräfte im sicheren Umgang mit den für die Therapie benötigten medizinischen Produkten. Die assist Schulungen sind im modularen System aufgebaut. Neben den Geräteeinweisungen führt assist auch individuell abgestimmte Fortbildungen sowie Besuchstermine zu Produkt- und Versorgungsfragen durch.



Unser service für sie • kompetente Beratung und Betreuung von Kliniken, niedergelassenen Ärzten, ambulanten und stationären Pflegeeinrichtungen • Überleitung von Patienten aus der stationären in die ambulante Versorgung in intensiver Abstim mung mit dem Klinikpersonal
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Zuverlässiger Service Reibungslose Abwicklung von der Bestellung bis zur Abrechnung Im hochmodernen Service– und Logistikzentrum von assist arbeiten mehr als 100 erfahrene Mitarbeiter, um unseren Kunden Tag für Tag den bestmöglichen Service bieten zu können. Darüber hinaus lagern hier permanent 3.500 verschiedene Produkte der führenden Hersteller, damit wir den individuellen Bedürfnissen unserer Patienten gerecht werden können.



Bestellservice einfach unkompliziert Neben Ihrem direkten assist-Ansprechpartner vor Ort können Sie sich auch jederzeit an die kompetenten Mitarbeiter unseres hausinternen Callcenters wenden. Sie kümmern sich um: • die unverzügliche Bearbeitung Ihrer Anfrage oder Bestellung. • die schnelle Versorgung Ihrer Patienten mit den verordneten Produkten. • die zügige Abwicklung eventueller Reklamationen.



Krankenkassenmanagement von zentraler Stelle assist sorgt für eine schnelle, wirtschaftliche und bedarfsgerechte Versorgung der Versicherten. Dazu gehört auch die zeitnahe Abwicklung der Formalitäten mit der jeweiligen Krankenkasse. Das heißt, wir sorgen für: • die unmittelbare Klärung von Kostenvoranschlägen. • die Rezeptanforderung beim Arzt auf Wunsch des Patienten. • die Rezeptabrechnung. • die Zuzahlungserhebung.
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Ausgeklügelte Logistik Dank moderner Kommunikations– und Logistiktechnologien ist jeder Auftrag innerhalb weniger Minuten versandfertig. Über 80 % aller Sendungen werden durch Lieferdienste zugestellt, die exklusiv für assist arbeiten. über nacht gebracht: • termingerechte bundesweite Auslieferung, i.d.R. innerhalb von 24 Stunden • hohe Flexibilität bei der Auslieferung • Lieferung bis auf Station/Wohnbereich möglich • 3.500 Artikel an Lager • 8.000 Artikel im Sortiment • Versand von 2.500 Paketen pro Tag Bei Bestellungen, die Montag - Freitag bis 16:00 Uhr eintreffen, erfolgt die Lieferung i.d.R. am nächsten Werktag. Sollten wir den Artikel nicht auf Lager haben, besorgen wir ihn schnellstmöglich.
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Wir freuen uns auf Sie! Sie wollen sich unverbindlich über assist und unser Versorgungsangebot informieren, eine Bestellung aufgeben oder einen Besuchstermin mit einer unserer Fachkräfte vereinbaren? Dann freuen wir uns über…



… Ihren Anruf unter



0 800-33 44 800 … Ihr Fax auf die Nr.



0 800-33 44 801 … Ihre E-Mail an



[email protected]



gemeinsam besser versorgen



W-HP33



[email protected] www.assist.de



W-HP295



Tel 0 800-33 44 800 Fax 0 800-33 44 801



W-HP2950811



Adresse assist GmbH In der Bruchwies 10 66663 Merzig-Besseringen 
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